

徐德锋，常州大学教授，江苏双创团队领军人才，2020年获常州“龙城十佳教授”和中国发明创业奖，2019年获侯德榜化工科技创新奖。

徐教授积极响应“大众创业、万众创新”的号召，立足创新创业教育工作岗位，勤勉敬业，教书育人，服务社会，指导和帮助大学生参与创新创业活动，尤其在开展双创教育和引导扶持大学生创业方面，取得了较为突出的成绩。

近年来，徐教授通过讲座、沙龙等方式培训了近百余名学生学习创新创业知识，参与“中国互联网+大学生创新创业大赛”等创新创业比赛，推动创新创业教育工作。指导学生成立的“金色蜀姜”团队，获第七届“创青春”中国青年创新创业大赛全国金奖、第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国银奖、第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛全国银奖、精准扶贫单项奖、第十届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛一等奖等多个奖项，受到中国教育电视台、江苏教育频道、新华日报、扬子晚报等多家主流媒体采访和报道。

徐教授在认真完成双创实践指导的同时，还积极开展青年红色筑梦之旅创新创业教育教学研究，探索红色文化与高校创新创业融合的全新课程体系，编写大学生创新创业实践教材及案例分析教材。

徐教授深知要想培养好学生，教师本人必须能够以身作则，时时做到教书育人、言传身教、为人师表，以自己的人格、行为去感染学生。当2020年疫情来临，徐教授带领创业团队主动放弃春节假期，从传统中药中筛选疫情防治方法，全力支持疫情防治研究工作，并被常州电视台评为“抗疫身边的榜样”。2020年8月18日，一场百年不遇的特大洪水席卷了乐山市犍为县，“金色蜀姜”团队所对接的犍为县铁炉镇姜黄扶贫产业示范园，水淹面积近100%，受灾严重，经济损失巨大。徐德锋教授获知消息后，亲切致电慰问，并牵头发起“向犍为县铁炉镇安南村募捐”的倡议，得到老师和同学们的积极响应，以“金色蜀姜”团队名义向犍为县安南村定向捐款，希望能为安南村姜黄灾后补种复种尽一份绵薄之力，减少姜农损失。

“大众创业、万众创新”的新形势下，大学生创新创业教育被提升到前所未有的高度，同时也给从事创新创业教育的教师们提出了新的要求。新形势下创新创业教育是一项开创性的工作，没有现成的模式可循，没有捷径可走，其本身就是一种创业。徐教授发扬开拓进取、勇于创新的精神，敢想敢闯，以创业精神积

极探索开展大学生创新创业教育的新方法，传承红色文化，引领青年学生创新创业新征程！